
1. 다음은 학생 10 명의 윗몸일으키기 횟수에 대한 도수분포표이다. 이
분포의 분산을 구하여라.(단, 평균, 분산은 소수 첫째자리에서 반올림
한다.)

계급 도수

3이상 ∼ 5미만 3
5이상 ∼ 7미만 3
7이상 ∼ 9미만 2
9이상 ∼ 11미만 2

답:



2. 다음은 학생 8 명의 국어 시험의 성적을 조사하여 만든 것이다. 이
분포의 분산은?

계급 도수

55이상 ∼ 65미만 3
65이상 ∼ 75미만 a
75이상 ∼ 85미만 1
85이상 ∼ 95미만 1

합계 8

① 60 ② 70 ③ 80 ④ 90 ⑤ 100



3. 다음 도수 분포표는 어느 반 32명의 일주일 간 영어 공부 시간을 나타
낸 것이다. 평균, 표준편차를 차례대로 나열한 것은?

공부시간(시간) 학생수(명)
0이상 ∼ 2미만 4

2이상 ∼ 4미만 2

4이상 ∼ 6미만 18

6이상 ∼ 8미만 6

8이상 ∼ 10미만 2

합계 32

① 5, 1 ② 5, 2 ③ 5, 4 ④ 6, 3 ⑤ 6, 4



4. 다음 그림과 같이 직각삼각형의 각 변을 지름으로 하는 반원을 그리고

각각의 넓이를 A,B,C 라고 할 때, A =
25
2 π 라고 한다. A : B : C =

25 : b : c 에서 b − c 를 구하여라.

답:



5. 다음 그림과 같이 △ABC 의 각 변을 지름으로 하는 반원의 넓이를
각각 S 1 , S 2 , S 3 라고 할 때, 세 반원의 넓이의 비 S 1 : S 2 : S 3 를
간단한 정수비로 나타내어라.

답:



6. ∠A = 90° 인 직각삼각형 ABC 에서 각 변을 지름으로 하는 반원을
작도하였다. 각 반원의 넓이를 P,Q,R 이라고 하고, P = 3, R = 10
일 때, AB : AC 를 구하여라.

답:



7. 다음과 같은 정사각뿔에서 삼각형 OAB 의 무게중심에서 삼각형
OCD 의 무게중심까지 겉면을 따라 이동할 수 있는 가장 짧은 거리를
구하여라.

답:



8. 다음과 같이 OA = 10 인 정사각뿔의 한 꼭짓점 A 에서 옆면을 따라
모서리 OB, OC, OD 를 거쳐 다시 A 로 돌아오는 가장 짧은 경로의
길이를 구하여라. (단, ∠OBA = 75°)

답:



9. 다음 그림은 모선의 길이가 10 cm 이고, 반지
름의 길이가 2.5 cm 인 원뿔이다. 점 A 에서
옆면을 따라 모선 OA 의 중점에 이르는 최단
거리를 구하여라.

답: cm


